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Kecskemét, 1886. augusztus 29.
Városunkban az utolsó évtizedben 

a közigazgatás minden ágában nagy 
haladás történt. Újra szerveztetett az 
orvosi hivatal, a kerületi orvosok sza­
porítása által, javadalmi zálogházi hiva­
talok felállítása, a piaczbér házi keze­
lése mind az újabb időben történt re­
formok. Egy téren azonban és ez a 
te c h n ik a i ,  hosszú idő óta nem tör­
tént semmi. Pedig nem hiszem, hogy 
volna valaki, ki azt merné állítani, 
hogy erre ne volna szükség, még pe­
dig sü rg ő s  szü k ség .

Kecskemét népességre nézve hete­
dik , területre harmadik városa hazánk­
nak , de technikai szempontból — ért­
vén ezalatt az építkezés, csatornázás, 
átrendezés , világítás , közlekedés szem­
pontját — sajnos . még huszadik városa 
se az országnak. S majd minden na­
gyobb városban több haladást észlel­
hetünk e téren, mint épen Kecskemé­
ten. Sokan nem szeretik ezt bevallani, 
mert azt hiszik ezzel becsmérlik szü­
lővárosukat. vagy illetőségi helyüket. 
Nekem sem a becsmérlés, sem a gán- 
csoskodás nem szándékom, midőn a 
hiányokra akarok mutatni. egyedül 
azon óhajtás vezérel, vajha történne 
ez irányban is a közeljövőben oly ha­
ladás, hogy Kecskemét e szempontból 
is méltó helyét foglalná el az országban!

Lehetnek olyanok, kik ezzel szem­
ben Szegedre hivatkoznak, melyet a 
nagyszabású építkezések majdnem tönk 
retettek, de ott két—három év alatt 
rakpartokat, palotákat emeltek , paza­
rul költekezve h i te lb ő l.  Ez termé­
szetesen szélső ellentéte azon indolen- 
tiának, mely nálunk a technikai téren 
tapasztalható, e kettő között létezik 
bizonynyal egy középút s nem félünk, 
hogy városunk azon túllépne, inkább 
az ellenkezőtől.

1881-ben erősittetett meg a belügy­
minisztérium által n Kecskemét sz. k. 
város építkezési szabályrendelete“, mely 
a magánosok által eszközlendő épít­
kezésekre nézve intézkedik. A főváros

se szabályozza úgyszólván szigorúbban 
a falvastagság-, alapozás , boltozatok-, 
házi csatornák-, fedélzetekre vonatkozó­
kat és az aesthetikai kívánalmakat, 
mint a mi szabályrendeletünk. Ez ellen 
szólni nem lehet. mert közbiztonsági, 
közegészségi, közrendészeti és szépé­
szeti szempontból szükséges is , hogy 
igy legyen. De ezek megtartását, hogy 
kivánhatjaa város, mikor maga oly rósz 
példával jár elő.

Alig egy hónapja, hogy több ház- 
tulajdonos az építkezési szabályrende 
let 79 §-ának (mely a házi csatornák­
ról intézkedik) áthágása miatt épen e 
lapok hasábjaiban megrovatott s a ta ­
nácstól a t. czikkiró orvoslást kért. 
Mindjárt ezen §. alapján a városi ta 
nács sokkal jobban megtámadható, 
mint az illető háztulajdonosok. Az em­
lített §. u. i. igy hangzik: „A viz le- 
vezetésésére szükséges házi csatornák 
a föld alatt az útczai csatornába veze 
tendők s a háztulajdonos költségén 
téglából építendők“. A ♦. czikkiró felem­
lít 7 — 8 oly házat, hol nem földalatti 
csatornák, hanem nyílt folyókák van­
nak , erre nézve azt jegyzem meg. hogy 
én tudnék 30 — 40 ily házat is felső 
rolni , többek közt a v á ro s i k a p i tá n y ­
ság i é p ü le te t  (Ladányi ház). Annyi 
bizonyos, hogy ez a szabályrendelet «át­
hágása s mint ilyen meggátlandó; néz 
zlik meg azonban egyidejűleg a város 
nak útczai csatornáit. A mi csatorna­
berendezésünk majdnem egyedül áll a 
maga nemében, forgathatnánk magyar, 
német, franczia technikai müveket, de 
ilyenre kevésre akadnánk; a tervező mér­
nök mindenesetre eredeti művet alko­
tott. a milyent a jelenlegi főmérnök 
úr — bizton hiszem — nem alkotott 
volna. E csatorna felejthetlen lesz nem­
csak városunk lakói előtt, hanem a 
kik az Aradi-útczán nyári időben va­
laha elhaladtak.

E csatorna, mint a t. olvasók már 
gyakran láthatták, (elég sajnos, hogy 
látható!) felül nyílt s oldalt legtöbb 
nyíre bedült és az említett útczában

lejtője a hosszirányban oly csekély, 
hogy kisebb mennyiségű viz megáll s 
nyáron párolog is az arra járók szag­
lási idegeik rovására. Nem e sokszor 
ártalmasabb e nyílt s diiledező csatorna 
közegésségi, de még közbiztonsági szem­
pontból is, mint azon folyókák, melyek 
egyes házak előtt képződtek. A mi út­
czai csatornáink a baktériumoknak való­
ságos palotái lennének cholera esetén!

Kérdem a t. városi tanácsot, mi­
ként várhatja az illető háztulajdono­
soktól, hogy az „ sa já t  költségükön“ 
10—20 méterre „földalatti“ csatornát 
építtessenek tisztán közegésségi szem­
pontból. mikor ő megtűr, illetőleg 
építtet a város kellő közepén nem föld­
alatti , hanem nyílt s ennek következ­
tében büzhödt csatornát; tekintettel 
van-e ő ekkor a közegésség szempont­
jára? E geniális csatorna berendezés 
megváltoztatása mindjárt egyike volna 
a legsürgősebb teendőknek.

A csatornázással szerves összefüg­
gésben van az útezák lejtőjének szabá­
lyozása, a melyet egy példával óhaj­
tok illustrálni.

A Nagy-Csongrádi-útcza piacz felé 
eső része egész medenczeszerü, ú g y , 
hogy már középszerű eső alkalmával 
a szintén mélyen fekvő csatorna meg- 
íe.’ik s a medencze — bár nem hajóz­
ható — tóvá lészen, mely a járdát is 
ellepi ugyancsak az arra járók örömére.

A mint értesülve vagyok . az útezák 
szabályozása már évek óta elvileg ki 
van mondva, nem külömben az annyira 
szükséges új városház építése, mint 
sok egyéb elvileg szintén el van döntve. 
De sajnos, a mérnöki és építészi tudo­
mány nem olyan, mint a jogi, mert 
ott elvek által nem lehet elérni semmit, 
csak pénz és tettek által.

A járdák, kocsiútak állapota, a vi­
lágítás reformot igényelnek. Hány ki­
sebb és szegényebb város, mint Kecs­
kemét, gáz-, sőt villamos világítással 
b ir , mi pedig beérjük az újhold első 
felében a holddal, a másik felében 
petróleummal Városunk jó vízben is

szűkölködik , segiteni ezen is lehetne, 
mint segitett Zombor. Hód-Mező-Vá- 
sárhely s több város, artézi kúttal.

Belátom ugyan magam is , hogy 
ennyit egyszerre kívánni kissé sok . de 
e kívánni valók mind olyanok , melye­
ket a modern igények feltétlenül meg­
követelnek. Nem is emlékeztem meg 
azokról, melyek comfort és luxus szem­
pontjából óhajtandók . ilyenek egy 
népkert — mert a mi mű kertünk e czél 
nak bizony nem felel meg — és állandó 
szinházépület, a melylyel minden ha­
sonló város. mint Kecskemét. dicse­
kedhetik stb. Hogy mindezek nem 
vitettek keresztül, ez a múlt hibája, 
de a jövőben fokozatosan. mindig va 
lamit téve és nem elveket hangoztatva, 
könnyen végrehajthatók. Az elvek ki­
küszöbölésére ajánlok egy módot, ille­
tőleg felelevenítem 11. J. mérnök úr­
nak a „K. L .“ júniusi számában meg­
jelent czikkében hangoztatott m érn ö k i 
h iv a ta l  reformját II. J. úr a gyors 
cselekvést attól várja, „hogy a főmér­
nök jogilag is feje lesz hivatalának", 
és annyi bizonyos, hogy a város taná­
csába egyedül ő lenne competens a 
technikai ügyeket képviselni. II. «I. úr 
állítása szerint a z , hogy a mérnöki s 
épitészeti osztály főnöke ügyvéd, épen 
olyan, mintha az udvari szabó lakatos 
lenne; én e komikus hasonlattól elte­
kintve annyit remélek, hogy ha a mér­
nöki s épitészeti osztály főnöke — mint 
a hogy a józan ész is diktálja — m é r ­
nök lesz, nem elvek , hanem mérnöki 
tettek jönnek létre.

F . . . r Z s ......... d.

A pécsi dalárünnepélyröl.
A h e ly b e l i  d a l á r d a  működő és pár­

toló tagjai közelebb tarto tt értekezletükön 
elhatározták, hogy a pécsi országos dalár- 
ünnepélyre vonatkozólag úgy annak lefolyá­
sát . mint különösen saját szereplésüket, s 
az országos daláregvesiilétből történt kilé­
pésüket feltüntető memorandumot fognak 
szerkeszteni, mely nemcsak a helyi, hanem 
a fővárosi napilapokban is napvilágot látna.

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

Panna lesz a feleségem.
Zöld vetések : nagy remények ,
Oh! mi boldogság!
Nem hiányzik egyéb semmi:
Csak a házasság . . .

Hol egy n a p tá r? ., melyik lesz szebb?.. . 
Nézzük a nev it:
— Gizellát?. . . Ilká t? . . . Zsuzsit?. . . 
K atit, vagy tán Pannit?. . .

Ha a termés kitűnő lesz :
Feleségem Gizella lesz ;
De ha csak oly középszerű:
Ilka lesz jó , — az egyszerű.

Ha azonban se rósz, se jó:
Akkor talán Zsuzsi lesz jó.
V a g y h a  ta lán , egész rósz lesz:
Akkor biztosan Kati lesz.

Ha azonban nem lesz semmi,
S tönkre fogok egész menni:
Nem czifrázom szegénységem ,
Panna lesz a feleségem!

Kurdi pincei.

Az új lakas.
- Németből: HoaAczy Ferenc«

..........Eljött ismét az idő, midőn nem
voltunk megelégedve lakásunkkal; elmond­
tunk minden képzelhető rosszat róla. Panasz 
kodtunk. hogy a szobák napról-napra ösz- 
széhb húzóiinak, a lépcsők szemmel lát­
hatóan magasabbak lesznek, a lakbér ezek­
hez képest aránytalanul nagy , az útczai 
zaj majdnem idegessé tesz , és ha más lakás 
előtt két zöldelő akácztát látunk , harag tog 
el és {»ompás kertről álmodozunk. Végre 
annyira mentünk, hogy órahosszat jártunk 
alá s fel gondolkodva, tervezgetve, olykor 
egymást kérdezve, inig egyszer - a mi 
házas felek között ritkaság e g y e t go n ­
d o lv a ,  felkiáltottunk: .K i kell hurczol- 
kodriunk !*

Ezt valóban meg kell tenni. Ebben a 
szűk, alkalmatlan lakásban, ebben a tyúk­
ólban, hol előbb alacsony, hosszú, most 
három nyaktörő lépcsőt kell átlépni, nem 
veszélyeztethetjük tovább is életünket. Szor­
gosan olvastuk a „kiadó lakás“ rovatot a 
város összes lapjában és a következő napon 
már vándoroltam tervemmel útczáról-útczára , 
oly helyeken, hol eddig még soha nem jár 
tam. És pedig milyen érzéssel , milyen gon­
dolatokkal !

A lakáskeresés egy neme a hadviselés 
nek; hosszú tapasztalat tanít meg, hogyan 
kell az ellenség minden leshelyét kikutatni, 
hogyan kell álnokságával saját kudarczát 
előidézni. A ki lakást keres, született har-

cz.os legyen, bírjon szokatlan mértékben 
ember- és rovarismerettel és mint a vadászeb 
kiszimatolja, ha a távolban vad kóborol: 
úgy tudja tnegsejditeni az iinnepies csend­
ben és idylli nyugalomban látszó háznál is 
a zongorát, hegedűt vagy más ily ember­
ki nzó eszközt.

A mi engem ille t, nehogy szerényte­
lennek látszassam , megmondom , miért értek 
én oly jól a lakáskereséshez.

A lakbért mindig pontosan fizetem , de 
mivel Moltke vagyok kisebb kiadásban, a 
legmegszorultabb háziúr sem fogad be.

Ha lakást nézek. vizsgálom először a 
a terraint és pedig ennek tanulmányozásá­
hoz mind az öt érzékemet segélyül hívom. 
Megnézem először a környezetet, hallgatom, 
erősen hallik-e be a bádogos, lakatos és se­
gédeik kopogása: ha chemikus, ezukrász, 
vagy galvanoplasztikus hurczolkodott ki leg­
utóbb , megszagolom a levegőt, is. Azután 
kérdezgetőzöm a szobacziczusoktól a hang­
szerek , pólyás gyermekek és opera-énekesek 
után. Természetes, hogy engem egy chemi­
kus laboratóriuma, egv énekesnő , vagy egy 
fiatal házaspár igen messzire elkerget, ven­
déglőről vagy táncziskoláról nem is szólva.

Ha kedvező terraint ta lá ltam , tovább 
megyek és nézem, van-e ellenség a közel­
ben . . . így tettem most is s innen van, 
hogy a tuczat lakás közűi , melyet napon­
ként megvizsgáltam, inig egy maradt, mely- 
lyel komolyan foglalkozhattam.

Kezdjük élőről.
Először is találtam öt szobát a R. út-

czában egy barátságos épületben. Csenget­
tem. meg akartam a lakást nézni, de a szo­
baleány erővel betolt a háziúr szobájába. 
Százötven czintiméter magas, százhat van 
czentiméter széles háziúr, leveses tál nagy­
ságú, Habsburgi Rudolf győzelmeit ábrázolt'» 
faragványokkal díszített csibukkal, új német 
pbiliszter hálókabátban, mint egv órómai 
tyrannus. jö tt. illetve hömpölygött felein 
és el kezdett vizsgálni tetőtől talpig.

— A lakást akarom — kezdőin félén­
ken , de ő közbe vág és határozott hangon 
kérdi:

Kihez van szerencsém?
— Oh kérem, én csak a lakást akarom 

megnézni.
— Szabad nevét tudnom? szólt még 

határozottabban.
Mayer, válaszoltam — öt szobából

álló . . .
— Foglalkozása? — vágott közbe.
— Magánzó. Öt szobából álló —
— Van gyermeke?
— Igen. Ö t . . .
— Ö t!! Szent Isten! . . .  — én persze azt 

akartam mondani. hogy öt szobából álló 
lakást keresek, de mert mindjárt közbevá­
gott , nem magyarázhattam ki magain.

— Szent Isten! — kiáltotta ism ét, — öt 
gyermek, no bizony, Isten ments! S talán 
kutyája is van! Ä mint ezt a kérdést te l­
te tte , kapva az alkalmon, hogy elhallgatott, 
elkezdtem magyarázi, hogy hány gyerme­
kem van.
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Addig is azonban tájékozásul közöljük 
a .M agyar Állam*4 és a „Pécsi Figyelő’ 
ide vonatkozó czikkeit. melyek újabban is 
igazolják dalárdánknak a pécsi juryvel és 
a központi választmánynyal szemben tanú­
sított jogos és önérzetes eljárását. A .M a­
gyar Állam“ 1886. aug. 17-én megjelent 
227-ik számának ide vonatkozó czikke eze­
ket mondja:

. . . .  A budai és kolozsvári dalárdákat 
tüntetőleg fogadták második föllépésük al­
kalmával s ugyanoly tüntetésszerű tapsok­
ban is részesítették utólag Mindazáltal a 
két kegyencznek akadt vetélytársa is ezen 
estén a kecskeméti dalárdában. Ezek a kecs­
kemétiek helyes érzékkel, tőről metszett szép 
magvar népdallal állottak ki a kiizdtérre. 
Zimavnak r Nyisd ki rózsám’ czimü néndal- 
egvvelegét zengték el oly hatásosan, hogy 
a közönség nem ismerve az alapszabályok 
tiltó határozatát, nem akart megnyugodni, 
mig ismételve nem hallja a kedves fülbe­
mászó hangokat. A kitörő lelkesedés oly 
lukban nyilvánult a derék kecskemétiek iránt, 
hogv az becses emléket képez szám ukra, 
még ha más dijat nem nyernének is így 
jutalmazza meg a hálás közönség a maga 
részéről a magyar népdal kultiválását. mi­
ről megjegyezzük, hogy ezt kel, összes hazai 
dalegyleteinknek egyik tőfeladat gyanánt 
tekinteni, hogy a magyar dal mű vészét to­
vábbi fejlődésében is megőrizze nemzeti t i­
pikus jellegét’ .

A .Pécsi Figyelő* 1886. augusztus20-án 
megjelent 34 ik számában foglalt czikk igy 
hangzik:

„Disszonanezia a harmóniában. A lefolyt 
dalünnep összhangját legnagyobb fájdal­
munkra kínos jelenetek zavarták meg. A 
vasárnapi közgyűlésen a zsűri Ítélete kihir­
detése alkalmával a .sátoralja-újhelyi’ da­
lárda kijelentette, hogy a neki oda Ítélt 
ezüst érmet — nem tartván megfelelőnek azon 
szorgalomnak, melyet a verseny be fektetett — 
visszautasítja. s ennek folytán az orsz. da- 
1 áregyesiiletbői kilép. Délután pedig a .kecs­
keméti dalárda’ is lemondott az ezüst érem­
ről ugyanazon indokokból és hasonló,ag be­
jelentő kilépését. Mi a körülményből, hogy 
a dalárok túlnyomó többsége fennen tünte­
tett a kilépők mellett, arra következtetünk, 
hogy itt mélyen menő bajokkal állunk szem­
ben : hogy a protekczió, konnekczió, sőt 
egy bizonyos dinasztia, mely az országos 
daláregyesületet is domenjének tek in ti, kezd 
mindjobban befolyásra emelkedni; az elke­
seredés a dalárok körében már évek óta fo­
kozódik, mignem most a pécsi dalünnepélyen 
egész erejével kitört. Sőt létezik irányzat, 
mely a magyar nemzeti dal művelését csak 
másodsorban óhajtja tekintetbe vétetni. Nem 
jebemző-e, midőn a helybeli német lap a 
zsűri védelmében — szerkesztője is tudvale­
vőleg tagja volt — nem átalja a k e c s k e ­
m é tie k  páratlan s annyira kitüntetett nép­
dalaira azt a megjegyzést tenni: .mintha 
biz' a csillogó magvar mente és kivikszölt 
csizmaszár elég lenne, habár 8-szor hívta 
is ki őket elkényeztetőleg a publikum, a 
z-iiri fülének megvesztegetésére“. Nem kell e 
a magyar ember arczába szökelni a vérnek

- nyilat
kozih e ezekből a kicsinylés minden iránt, 
a mi magyar? Kérdjük, mi más czélja van 
az országos daláregyesiiletnek, mint első­
sorban művelni a nemzeti dalt? Nem veszti e 
el e nélkül az egész daláriigy nemzeti misz-

Három. . . Isten minden szentjei! 
< >t gyermek, három kutya. Isten oltalmazz!'

Azzal sopánkodott, csodálkozott, dühön­
gött . ú g y . hogy belátva, hogy nem boldo­
gulok vele, ajánlottam magamat azzal, 
hogy jelenleg sürgős dolgom leven, majd
elküldöm ismét ez ügyben feleségemet.

A második kiad" lakáshoz érve. ellen
ke/. - kinézésű és természetű háziurat talál­
tam. Hosszú, szikár s csupa nyájasság. Elő- 
>/.ör mély hajlongás között megmondta a 
lakbért , azután beszélt szünet nélkül , mint 
egy perpetuum mobile beszélőgép, hízel­
kedve simitgatta a szoba tá lá t, az ajtókat, 
ablakokat . szőnyegeket és sohajtozott. 
Ezek a szőnyegek harmim-z márkámban van­
nak. Es ezek az ajtók ' Háromszori festésükre 
én magam ügyeltem. És a parquette, nézze 
<sak uram jól m eg. a szive táj az embernek, 
hogy rá kell lépni. Ha rá gondolok, mibe ke­
rült ez mind . és milyen lesz egy év múlva . . . 
valóban vétek ilyen lakást bérlte adni. En 
pedig igen uttánnézö vagyok; hetenként, 
habár csak egyszer is, megvizsgálom, s ak­
kor előttem minden ajtó felnyílik; ez bele­
jön a szerződésbe. Képszögeket a falba verni 
nem engedek. ez a kárpitos munkája. < ín 
minden kárért felelős, a lakást ilyen álla­
potban fogja nekem visszabocsátani. Nézze 
uram . mily szép és tiszta itt minden , való­
ban sajnálom a lakást bérbe adni, mert hát 
ez csupa ajándékozás, az nem is pénz é r te . ..

Félbeszakítottam és ajánltam magam 
azzal, hogy majd elküldöm feleségemet. 
Megkönnyebbülve lélegzettel!) f i i ! . a mint a

szióját és kulturális jelentőségét? Nem ki- 
dolkitt pénze nélküle minden krajczár. me­
lvet Pécs városa az országos dalünnepre ál­
dozott? Avagy nem akadt-e a zsűri kebelé­
ben is tudtunkkal tag. ki a kecskemétiek 
nek arany érem odaítélését indítványozta a 
magyar néjalul kitünően jellemző művelésé­
ért? Avagy a versenyen jelenlevő válogatott 
közönség óriási lelkesedése oly semmis té­
nyező-e a csalhatatlan, német szellemű mu­
zsikusok szemében? Addig is. inig egyet- 
mást a dalünnepély utóhangjaként a dalárok 
elégedetlenségére vonatkozva az orsz. dalár 
szövetség iránt elmondanánk . ma már egész 
határozottsággal oda nyilatkozunk, inkább 
nem kell orsz. da,árszövetség, minthogy hát­
térbe szorittassék a magyar nemzeti dal’ .

A helybeli iskolai értesítők szemleje.
IX.

Igazgatói zárjelentés a kecskeméti köz­
ségi népiskolákról 1885 -1886. tanév. Szer­
kesztette Pásthy Károly igazgató. Kiadta 
Kecskemét város. A 16 lapot és 10 táblá­
zatot magában foglaló tüzet a következő 
tarta lm ú: Az iskolaszékhez szóló jelentés 
1) pontja szól a tanítókról. 2) Az osztályok­
ról. 3» Iskolai épületek . bútorok , tansze­
rekről. 4i A tankönyvekről. 5) Az órarend 
és tantárgyakról. 6) A tanítók testületi 
működéséről. 7) A jótékonyságról. 8) A tan­
anyag földolgozásáról. 9) pont a tankötele­
sek és a tényleg iskolába járók kimutatása. 
Városi iskola van 40. Pusztai 13. A tanu­
lók száma 158 czal növekedett. 1<> A taní­
tás eredménye a tanév végén. 11) Az isko 
lába járók iskolamulasztásai. 12) Óvodák. 
A 10 statisztikai tábla világos és örvende­
tes képét nyújtja erőteljesen fejlődő népok­
tatási ügyünknek.

Iskolai ertesitések.
Az á l l a m i  f ő r e á l i s k o lá b a n  a ta ­

nulók felvétele a beálló 188fi. tanévre au­
gusztus 30—31. napjain történik. Ugyané 
napokon lesznek délután a pótló, javító és 
fölvételi vizsgálatok. Az előadások megkez­
dődnek szeptember hó 1-én.

A z á l l a m i la g  s e g é l y e z e t t  p o l ­
g á r i  és e le m i le á n y  is k o lá b a n  a nővén 
dékek beirása szeptember 1 . 2.. 3 .4 . és 5 én 
lesz, mindenkor délelőtt 8 11 ig a Csánvi-
féle épületben. Tandíj a polgári leányiskolá­
ban 10 f r t , az elemiben 6 f r t , mely össze­
geknek fele a beíráskor lefizetendő; a polg. 
leányiskolái növendékek ezenfelül a könyv­
tárra még 20 krt. fizetnek.

Figyelmeztetnek a t. ez. szülők, hogy 
bár a polg. leányiskolában az építkezés miatt 
a tanítás azonnal meg nem kezdhető, mégis 
leányaikat — a tankötelesek nyilvántart- 
hatása végett. — a font kitett időben Íras­
sák be, hogy esetleges zaklatásoknak kitéve 
ne legyenek.

Kecskemét, 1886. aug. 25-én.
Az igazgatáság.

A k e c s k e m é ti  jó t. n ő e g y l e t  n ő ­
i p a r i s k o l á j á b a n  a beiratások szeptember 
1-től 10-ig tartatnak , a mikor is a tanitás 
kezdetét veszi. Az intézetre vonatkozólag az 
intézeti tanítónő szolgál felvilágosítással. 
(Helyiség Kossúth-tér 1. szám , özv. Kovács 
Lászlóné féle házban.)

Kecskemét , 1886. aug. 26.
A felügyelő bizottság.

nyájas háziurat oda hagyni sikerült. Nem 
akartam büszkeségének elrablója, még ke- 
vésbbé az okozott károk inegtéritője lenni; 
még minden reményemet a harmadik számba 
helyeztem.

„Lakás pompás kerttel“, volt ott a fel­
írás s mondjam-e, hogy a .pompás kert“ 
olvasásakor merész, képzelődés ragadt el. 
Láttam magam előtt árnyas, homályos lom­
bokkal fedettt kerti ú taka t; nőm már szá- 
m itgatta , mennyit fog megtakarítani, ha a 
főzeléket saját kertjéből hozza és a gyer­
mekeknek a gyümölcsöt egyenest a fáról 
szedi. A kis Hedvig ugrált örömében és áb­
rándozott zöld pázsitról , melyen lehet fogós­
kát játszani, hintázni stb.

Ily felcsigázott várakozás után igen 
mély csalatkozásnak kellett jönni. A mint 
a kert után kérdezősködtem. a háziúr egy 
kis négyszög alakú tért mutatott a ház i l l e ­
gett három tűzfaltól körülvéve annyira, 
hogy úgy nézett ki. mintha az ember egv 
sötét kéménybe pillantott volna be. A tér 
közepén egv kerek virágágy tarka virágok­
kal és egy üveg golyóval; a négy szöglet­
ben egy-egy asztal, a fal mellett hosszában 
rózsafa.

— Es ez a kert mindegyik lakáshoz 
tartozik, vagy csak ehhez? — kérdeztem. 
Csodálkozva bámult reám.

— Nem, ez minden lakónak szolgál üdülő 
helyül.

— • igen? ismétlem . újból csalat­
kozva. Es nem fordul elő köztük némely­
kor valami félreértés, czivakodás?

Z e n e is k o la i  é r t e s í t é s  IV-ik évi 
tanfolyamáról ; a k e c s k e m é ti  z e n e d é b e n  
az 188* .. iskolai tanévre a lieiratások augusz­
tus 30 ától szeptember 9. napján (és to­
vábbra is) tartanak reggel 8 órától d u. 
4 óráig. Alapos oktatás nyujtatik a zo n ­
g o ra  . ha r in ón iu in-, c z im  balom -, h e ­
gedű -. v io la -, k is  - és n a g y b ő g ő -, fu v o - 
I a- já té k b a n  , valamint az ének-, ö szh a n g - 
z a 1 1 a n - és z e n e tö r té n e le m b e n .  Olv nö 
vendékek , kik már zeneismeretekkel bírnak , 
felvételi vizsgálat alapján azon osztályba Bo­
roztatnak be. melybe ismereteiknél fogva be 
válnak. A kecskeméti t. tanítók gyermekei 
fele tandijat fizetnek. A kik gyermekeik ré ­
szére tandíj mentességet óhajtanak nyerni, 
eziránt a zenedei igazgatónál jelentkezze­
nek. - Zenedei helyiség: halasi nagy-úteza, 
19. szám.

Irodalom.
Megjelent és bekiildetett Dr. K ovács P á l jog 

akadémiáuk tanára és városi törvényhatósági képviselő 
úr következő czimü munkája: .T ö rv é n y h a tó s á g i  
és k ö z ség i ö u k o r m á n y z a t" A legújabb közigazga­
tási törvények u. in. az 188G évi XXL, XXII. és XXIII. 
törvéuyczikkek s az idevágó egyéb törvények és ren­
deletek alapjai) irt e jeles munka 17 iv terjedelem és 
csinos kiállításban 1 frt 20 krért kapható a köuyvpia- 
ezon. E mű megírásánál két szempont vezérelte a szer­
zőt. Eleget kiváut tenni a jogi elmélet igényeinek és 
a gyakorlati élet követelményeinek. Czélja ugyanis az 
ez évi júuius hó 27-én szentesített s az .Országos tör­
vény tár •‘-bau f. hó 8-án kihirdetett legújabb közigaz­
gatási törvények alapján, elméleti vezérfonalul és gya­
korlati útmutatóul szolgálni, az ezen új törvények 
folytán lényeges átalakulást szenvedett törvényhatósági 
és községi önkormányzat terén. Ezért fölöleli nemcsak 
az imént kihirdetett új törvényeket, t. i. a törvény- 
hatóságokról szóló 1886. évi XXI. t.-cz.-et, a közsé­
gekről szóló 188G. évi XXII. t.-cz -et és a közigazga­
tási tisztviselők , a segéd- és kezelő személyzet tagjai 
elleni fegyelmi eljárásról szóló 1886. évi XXI11. t.-cz.-et 
s az ezekre vonatkozó miniszteri lendeleteket, — hanem 
ezen fölül tartalmazza az ezekkel összefúggéslieu levő 
s érvényben hagyott ama törvényeket is ia vonatkozó 
rendeletekkel együtt), a melyek a törvényhatósági és 
községi önkormányzatnak kiegészítő alaptörvényeit ké­
pezik ; a milyenek a közigazgatási bizottságról szóló 
1876. évi VI. t.-cz., a köztisztviselők minősítéséről szóló 
1883. évi I. t.-cz., a megyék háztartásáról szóló 1883. 
évi XV. t.-cz. stb. Egyszóval a mű teljes képét uyujtja 
törvényhatóságaink és községeink önkormányzati életé­
nek s egyrészt azzal, hogy az említett törvények és 
rendeletek teljes szövegét tartalmazza: fölöslegess«'* teszi 
azoknak külön való megszerzését, — másrészt azzal, 
hogy könnyen áttekinthető rendszerbe öntve s fölvilá­
gosító magyarázatokkal ellátva dolgozta föl a terjedel­
mes anyaghalmazt: nemcsak a laikusnak nyújt tájékoz­
tató útmutatót a paragrafusok rendszertelen tömegében, 
hanem a szakembernek is megkönnyíti az áttekintést. 
E munka az új közigazgatási törvények kihirdetése 
után azonnal készült, pedig áll az ajánlatul neki, hogy 
kétszere.«eu ad az , ki hamar ad.

Az E g y e te m e s  ( le g é n y tá r  második évfolyama 
most indult meg Ohnet György, a Bánya szerzőjének 
.a  C ro ix -M o r t  g ró fn ő k “ czimü kitűnő regényével, 
mely semmiben sem áll mögötte a világhírű szerző 
előbbi műveinek. lélektani festés és megkapó jelenetek 
tekintetében pedig felül is múlja azokat. A budapesti 
Singer és Wo'fner ezég, az Egyetemes llegénytár ki­
adója, e mű kiválasztásával is csak újabb bizonyítékát 
adta annak a kiváló inügoudnak. melyet ez annyira 
sikeresnek bizonyult vállalatra fordít. Nem kevesebb, 
mint 18 kötet jelent meg ez első évfolyamban s oly 
irók mint Ohoet. Eetiillet, tönway, l’eyrebrune, Eck­
stein, hazai jeleseink közűi Mikszáth Kálmán, Tolnai 
Lajos. I'etelei István , Beniczkyné Bajza Lenke vannak

Ravaszul mosolygott.
Ennek meggátlása végett van egy

„kert szabályzat *, mely minden lakáson ép 
úgy ki van függesztve. mint a ház-rend 
szabály. Méltóztassék közelebb lépni , itt 
van egv! Az előtérben póznára tűzött kis 
fatáb'.áról olvasni kezdtem.

1. §. A ház mind a négy lakójának 
van egy-egy asz ta la . melyet ő kizárólago­
san használhat.

2. §. A kert terén a lakók el osztoznak 
de békés elintézés kívántatik meg.

3. §. Látogatót a kertbe hozni tilos.
4. §. Épen igy kutyák és nyolez éven 

aluli gyermekek ki vannak zárva.
5. §. Szivarvéget, almacsutkát és más 

hasonló dolgokat a kertben eldobni tiltatik .
6. §. Virágot leszakasztani meg nem 

engedtetik.
7. §. A kert gondozása végett a lakók 

saját költségükön egy kertészt alkalmaznak. 
Minden kárt megtérítenek a lakók . . . Meg­
elégeltem, lemondtam a további lépésekről 
és eltávoztam azon Ígérettel, hogy majd 
elküldöm feleségemet. . .

Ez az álom, mint a köd elfoszlott, a 
a többiekkel sem mehettem semmire. A mint 
végre egy este, miután tizennégy nap 
folyvást új lakás után szaladgáltam ha­
zatértem és elfáradva egv székbe dobtam 
magam, észrevettem, hogy nőm ismét oly 
mélyen gondolkozik és oly kérdőleg tekint 
reám ; végre megszólít:

— Te mélyen gondolkozol!

benne képviselve csupa válogatott müvekkel, melyek 
mái egy egész. ueincsak külsőleg dittes, de belső érték­
kel is bíró kis házi könyvtárt képeznek. Mindez kellő 
biztosítékot nyújt arra, hogy az új folyam is teljesen 
meg fog felelni a várakozásoknak s hogy a közönség 
tovább is hathatós pártfogásában fogja részesíteni e 
derek vállalatot, mely úgy a nyújtott müvek kitűnősé­
génél , mint a könyvek diszt‘sségeuel és olcsóságánál 
fogva valóban hézagot pótolt s egy rég érzett szükség­
létét elégített ki. Egy-egy piros vászonba kötött, csinos 
kötetnek az. ára 50 krajczár. Melegen ajánljuk a kitűnő 
vállalatot olvasniuk figyelmébe •- bizony e piros köny­
vek egy családban se hiányozzanak!

K Ü L Ö N F É L É K .
Tanitóválaszfás. Folyó hó 22-én 

élénk érdeklődés mellett folyt le a válasz­
tás. Először is azt határozta el az iskola­
szék , hogy a pályázat kihirdetése óta üre­
sedésbe jött 1 , összesen tehát 4 rendes ta 
nitói állás lesz betöltendő. A gazdasági felső 
népiskolánál üresedésben levő tanítói állás 
— tekintettel a néhány pályázó »jualiliká 
fiújára s tekintettel arra . hogy ezen népis 
kóla fenntartására vonatkozó intézkedés.k 
még nincsenek befejezve, illetőleg nem lehet 
tudni, hogy a kormány hajlandóé az isko 
lát államivá tenni — nem töltetik be, ha­
nem az üresedésben levő tanszékre eső órá­
kat az itézet tantestülete egymás közt fel 
oszt ja. Ezután a 112 pályázó közűi, a tan 
ügyi bizottság előterjesztése alapján az els * 
rendes tanitóállásra történt meg a candi- 
datió. A megejtett szavazás eredményéhez 
képest Fényfi Vilma 31 szavazattal válasz­
ta to tt meg Vajkay Kornél 7, Bán Juliska 
4 és Tirczka Klementina 1 szavazata elle­
nében. A második állásra Vajkay Kornél 
27 szavazattal választatott meg Bán Julisk i 
8 , Tirczka Klementina 7 és Kovács Jolán 
1 szavazata ellen. A harmadik állásra Szűcs 
László pusztaúrréti tanítót egyhangúlag vá 
lasztották meg. A negyedik állás betöltésénél 
Szakács Lajos, Fiala János, Biró Adám és 
Révay László között meddő szavazás történt . 
miért is Szakács és Fiala közt megejtett 
újabb szavazásnál Fiala János 24 szavazat­
tal választatott meg Szakács 18 szavazat i 
ellen. Pusztaúrrétre , Szűcs László helyére, 
Szőke Albert egyhangúlag választatott meg. 
Az üresedésbe jött állandó helyettesi állásra 
Biró Adám 15 szótöbbséggel lett megvá­
lasztva Nikicser Sándor 13 szavazata ellen 
Megválasztattak tehát: Fényfi Vilma és 
Vajkay Kornél kisasszonyok . az utóbbi volt 
haraszti tanítónő; továbbá Szűcs László és 
Fiala János városi rendes tanítóknak ; Szőke 
Albert hódmezővásárhelyi pusztai tanító 
ugyané minőségben Urrétre s végül Biró 
Adám volt helyettes, állaudó helyettes ta ­
nítónak. Gratulálunk az igazán niegérdeih­
lett választáshoz úgy a választottaknak . 
mint az iskolaszéknek!

— Meghívó. A kecskeméti jótékony nő 
egylet f. évi közgyűlését szeptember hó 5-én 
d. u. 3 órakor az egylet helyiségében fogja 
megtartani; kéretnek a t. pártoló és ala­
pító tagok, hogy minél számosabban meg 
jelenni szíveskedjenek. Kecsk. 1886. aug. 
26. Az elnökség.

— E hó 27-én ünnepelte a helybeli ke 
gyes-tanitórend a maga alapitójának Kala 
zanti sz. Józsefnek évenként visszatérő em­
lékét. Az ünnepélyes isteni szolgálatot vá­
rosunk főpapja teljes segédlettel végezte. 
Ugyancsak ő kívánt a diszebéden pohárkö 
szöntőt emelve a jeles tanitórend tagjainak 
tris erőt a beálló tanév fáradalmaihoz. Kö 
zönségesen ilyenkor mutatják be magokat a

35. HZ.

- Én nem, hanem te !
Én azt gondoltam, hogy itt igen

jól érezhetnők magunkat, se zongora, se 
lakatos . . .

— Se pompás kis k e r t ,— vágtam közbe.
— A háziúr is szeretetve méltó egy 

ember. . . .
— Es a mi benne legszeretetreméltóbb, 

nem lakik a házban. En is úgy találom, 
hogy ezek a lépcsők alkalmasabbak, mint 
más lakásokéi.

— Es a szobák oly kényelmesek, oly 
barátságosak. — Felugrottam s karon fogva 
nőmmel szobáról-szobára jártunk. Mindenütt 
fedeztünk fel valami új kényelmet, új di­
csérni valót. Az öreg gyűlölt lakás egy­
szerre megváltozott, már nem volt ré g i, ha 
nem egészen új, a legszebb és legkényel­
mesebb valamennyi között, melyet láttam. 
Egyszerre kedves barátunk le t t , melynek 
minden felől csak jó tulajdonsága nézett 
felénk, és az idea, ezt a barátot elhagyni, 
olv nevetségesnek tűnt fe l, hogy hangosan 
felkaczagtam.

— Valóban igazad van , mondá nőm , 
a mint nevetésem okát megtudta. — Mi itt 
fogunk maradni!

— Mi itt fogunk maradni, — ismétel­
tem, és az olvasó sejtheti, hogy a történet 
végére ért.

Ez azonban nem történt meg és nem 
is fog megtörténni, — mert hát nem embe- 
rek vagyunk-e? — hacsak nem minden esz­
tendőben
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tanártestület új tagjai is. Ezúttal ft. F ar­
kas Ignácz és Laczkó Dezső urak ezek, az 
első Veszprémik»!, a második Debreezenből 
jött. Isten hozta őket körünkbe!

A helybeli Dalárda f. évi szeptember 
hó 8-án a Bere tvás vendéglő kerti helyisé­
gében pártoló tagjai részére dalestélyt ren 
dez. Belépti-dij személyenként 1 frt; a pár 
toló tagok családjaikkal belépti-dijat nem 
fizetnek. Külön meghívók nem fognak kibo- 
esájtatni. Az estély kezdete esti 7 órakor.

— A jogakadémiai ifjúság a segélyegy­
leti elnök választása körül az idén, úgy 
látszik, nem igen pártoskodik; mert mint 
halljuk — a mi ritka eset — most egy véle­
ményen vannak a „gólyák* és „ősjogonez* ok, 
s hacsak a leendő „balek“ ok nem akaratos­
kodnak, akkor Tóth Antal IV. éves joghallga­
tót egyhangúlag választják meg vezérüknek.

— Merénylet az omnibusz vonat ellen. 
A vasúti állomásfőnökség már két Ízben 
te tt jelentést a rendőrségnél, hogy az alul­
ról reggel érkező omnibusz-vonat ablakait 
folyó hó 15-én és 22-én Páka és Kecskemét 
közt beütötték. Mind a kétszer a II  od osz­
tályú coupé ablakai szenvedték a roncsolást, 
nem kis ijedelmükre az utasoknak. A remi- 
őrségnek sikerült a tetteseket kinyomozni s 
őket Gyenes Gergely és Zöldi János szemé­
lyükben megcsípni.

Zongora-oktatás. Salamon Elek . köz 
ségi népiskolai tanító, szeptember hó 1-tól 
kezdve a zongora-oktatásból magánleczkéket 
ad. Midőn ezt a n. é. közönség szives tu ­
domására hozzuk, nem mulaszthatjuk el a 
t. szülők figyelmét felhívni a rra , hogy az 
előnyösen ismert tanító úr mérsékelt hono­
rárium mellett alkalmat nyújt a zongorálás- 
ban való jártasságot lehetőleg mindenkinek 
hozzáférhetővé tenni. Órákat ad a tanító 
úr háznál vagy saját lakásán, 5. tized, 
lakatos-útcza , 106. sz. a.

— A véletlenség áldozata. Folyó hó 23-án 
Kiss István, Vári Ede sertéshizlaló kanásza. 
egy töltött puskát vitt a széles-útczán levő 
egyik kováesmühelybe, hogy abból a jó régi 
töltényt kiszedesse, melyet többszöri próbá­
lás után se sikerült kilőnnie. A segédek épen 
reggeliztek s e miatt Kiesnek egy keveset 
várnia kellett. Időközben azonban hazajött 
az inas, Vékony Menyhért s Kisstől a pus­
kát kérte, ki ezt oda is adta. Az inas fel 
akarta húzni a sárkányt, de ez ujjútól el­
csúszott s a pyramidlire rácsattant; a puska 
rögtön kisült s az előtte álló Kiest homlo­
kon ta lá lta , ki rögtön meghalt. A puska 
11-es söréttel volt megtöltve, tanúvallomás 
szerint legkevesebb már 50 kapszlit sütöttek 
el rajta: a szerencsétlenség megtörténtekor 
csak a csúcsba szorult csekély gyúany ágtól 
sülhetett k i . mert kapszli akkor épen nem 
volt rajta A gyermeket kihallgatás utáu 
szabadon bocsájtották s emberölés vétsége 
miatt vád alá helyezték.

— Talált holttest. Folyó hó 24 én Varga 
Sándor 58 éves béresét, Bozóky Fiilöpöt, 
Szentkirályon a tarlón halva találták. Mint­
hogy balszemén fekete foltot — mint külerő- 
szak következményét — vettek észre . azt hit­
ték , hogy más okozta halálát. A bonczolás 
azonban ’ k iderítette. hogy a szerencsétlen 
embert több nappal előbb a szív túltengése 
miatt szivbüdés érte s a balszemen észlelt 
daganat és kék folt már hullaoszlás elője­
leként mutatkozott.

Az egyptomi legutóbbi kolera alkal­
mával történt orvosi részről a Mattoni 
wG ie s s h ü b le r “jének, mint ivóvíznek alkal­
mazása és pedig oly jó sikerrel, hogy azóta 
minden európai jobb családoknál mint asz­
tali ital szolgál s rendesen szállittatik szerte 
a vasútokon. Habár a gonosz vendég remél­
hetőleg ezúttal távol marad tőlünk , mind a 
mellett a folytonos száraz, meleg időben az 
egészséges, természetes viz szükségét ki kell 
emelnünk , melyre nézve alig lehet hasonló 
jóságú italt találni, mint az oly népszerűvé 
vált s mindenütt megszerezhető „Giessbiib 
lert*. melyben mint közvetlenül sziklából 
eredő vízben semmiféle szerves anyagot, 
ázalékot nem lehet fölfedezni. Fejfájás és 
szédülés s az. ezekkel járó hőség a giesshübli 
savanvúviz ivása által könnyen elhárítható.

Sertésvásári jelentése
az e lső  m ag y a r s e r té s  h iz la ló  és kft leső ne ló­

ié gézi» rész  vény t á r s u la tn a k .
Hudapett-Kőbánya, augu-tzlut 27. 

H«h átlagárai. magyar vál árú 240—820 klg. 
nehéz 4 4 -4 4 '/ , kr., 180-240 kg nehéz 46—46 
k r.. vidéki sértés 46—46 kr l'ransitóban szerbiai
4 2 -4 3  k r.; romániai 42—48 7, kr.

Életág árak: Kiikoricza 6.70 k r., árpa 7.10 kr

l’ia e z i  á r je g y z é k

Tiszta búza trió,ei-mázsánkéul . 8.20 krtól 8 40 krip
Kétszer „ 7.20 7 30 w
Hozs 6 90 6.10 ,
Árpa p i; 80 6 80 ,
Zab 8 2o 6 30 „
Köles 5.30 5 50 .
Tengeri kecskeméti mm. 6.90 7.— „
Szalonna „ 48.— 5 0 — .
Krumpli új „ 2.— 2.40 .
Széna 2 50 2.70 .
Szalma n 1.30 1.40 .

F e lelő s  sz erk e sz tő  : H A N U S Z  IST V Á N .

Egy jó caaládból való fiú, ki 3 - 4 gyumnaiumi vagy 
főreAliskolai oaz.tályt végzet t ,

tanonczu l
felvétetik: Kecskeméten 182 (0 -2 )

a GALLIAll«
könyvkereskedésben .

O roviczára

k é t  c se r e -g y e r m e k
kerextetik

Sőrébb értesítést ad

FEJÉR ISTVÁN,
kereskedő.

‘X  Hirdetmény.
A néhai Domokos Gáspár örököseitől 

visszavett s a Mária kápolna mellett kiosz 
to tt haszonbéres földekből a 18 ik részlet 5 
hold told, a f. 1886. év szeptember 29-ik 
napjától számítandó egy évre; továbbá 
ugyancsak a nevezett örökösöktől visszavett 
koldulás-nyomási 13 ik részlet 5 bohl föld . 
f. 1886. év szeptember 29-ik napjától szá­
mítandó két évre haszonbérbe fognak 
adatni s ezen czélból f. évi szeptember 1-sö 
napján reggeli 9 órakor a gazdászati hiva­
talban nyilvános árverés fog tartatni , melyre 
baszonbérleni akarók 20—20 forint bánat­
pénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

Kecskemét. 1886. aug. 25.

. n Gazdászati hivatal.

I l i l * d < kí l l l 4 1l l ,v .
A városi szegényházban elhelyezettek 

részére szükséges kenyéradagok kiszolgálta­
tási vállalata f. 1886. év november 1-ső 
napjától számítandó egy évre bérbe fog 
adatni s ezen czélból f. évi szeptember hó 
7-ik napján reggeli 9 órakor a gazdászati 
hivatalban nyilvános árlejtés tarta tik , melyre 
vállalkozni akarók 300 forint bánatpénzzel 
ellátva, megbivatnak.

Kijelentetik továbbá, hogy az árlejtési 
feltételek ugyancsak a gazdászati hivatal­
ban megtekinthetők , és hogy a kitűzött ba­
táridőig kellő bánatpénzzel ellátott zártaján­
latok is elfogadtatnak.

Kecskemét, 1886. augusztus 26.

Gazdászati hivatal.

pP' • .'I • • "TTV—•

j Köny v. spapir j
kereskedésemben J

’ egy 2, 3 vagy 4 gymnasiumi. vagy ]  
i reál-osztályt végzett fiú. — a nehány j 
’ nap múlva megnyitandó j

1 könyv kötészet cm i
» számára szinte egy fiú 4

T A N O N E Z D L i
j  Sclteiber József. j

Hirdetménv.r
Ballószegben a Virág pap-féle birtok 

mellett kiosztott, s Bállá Józseftől ős 
Biró Adómtól visszavett 4 . 6., 7. és 
10-ik részlet . s összesen 83 holdat tevő 
földek, f. 1886-ik év szeptember hó 
29-ik napjától számítandó 2 övre ha­
szonbérbe fognak adatni, s ezen czél­
ból az. árverés másodízben folyó évi 
augusztus hó 31-ik napján reggeli 
9 órakor a helyszínén fog megtartatni; 
melyre baszonbérleni akarók 20 20 frt
bánatpénzzel ellátva ezennel meghi­
vat na k.

Kecskemét, 1886. augusztus 18.
Gazdászati hivatal.

H irdetés.
A kecskeméti takarékpénztár egyesület tulajdonához tartozó új épületben :

I f *  egy első emeleti családi nagy lakás,
I V  eSy *1*0 emeleti magán lak ás, és 
■V* egy bolt, —

valamint a Kóhn féle egyleti házban :
|V *  effy emeleti és egy földszinti lakás

azonnal, esetleg November első napján bérbe vehető.
Értekezni lehet naponként délelőtt az egylet hivatalos helyiségén.

a» (s-i, Az igazgatóság .
*"« 4. W 4— H M *)(£■ * 1 ,  rt T» M *»»■ „  *w J

Lakás-
és  holt-k iadó«. |

Niigyk'iriitíi -útezában Pap László há |l 
zánál egy Jh

fűszeres bolt
500 forintos szép berendezéssel, 3 szoba , 
konyha és kamrával, több évre bérbe 
adandó. A bolt-berendezés külön is 
eladó.

Bővebb értesítést ad a nevezett 
házban

I94 ( l - l ) Pap László.

1M.1 (3 - 2 )

K Ö N Y V K O TO -U ZLE T.
Alulirt könyvkoto-iparna van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel érte 

Mit,-ni, miszerint a m ár több év óta feuuálló

köny v k ö tö -ű z le te m e t
Budai-nagyútcza,

Krdclyi F e r e n e z - f é l e  üzlethelyiségben
a kor igényeinek megfelelően berendeztem , hogy így a n. á. közönség igényeit minden tekin­
tetben kielégít bessern.

8 miután semmi áldozatot nem kíméltem , bogy üzletemet a fővárosi könyvkötészettel 
egy színvonalra emeljem, azon reménynek vagyok bátor kifejezést adni, miszerint a u. é. 
közönség törekvésemet m éltányolni, s becses megrendeléseivel megkeresni kegyeskedik.

1886 augusztus hó.
Kiváló tisztelettel

Kecskéi

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kit. törvényszék mint telekkönyvi 

batűság részéről közhírre tétetik , bogy K cskem ét 
város közönsége végi ekaitat. n tk és az elrendelt csat 
lakozás folytán ugyaucs-ik Kecskemét város közönsége

•'•gi. I, m at..i üt f t r M M M
vedelt ellen 4911 frt 67 kr.. 611 tit II kr és 683 
frt tőke és iái. iránti végi .hajtási ügyében a k.cske- 
méti puszta sz ntkiralv i 36. sz t. lekiegyz. könyv ben 
47. r. sz. a. foglalt végrehajtást szenvedett nevén állott , 
időközben azonban Sváb Kovács btváll és neje Seres 
Mária nevére átment szánt,i .  rét és tsnyabirtok tartó 
zékaival együtt az 1881. évi 60. l.-.z, 169. § a értel­
mében foganatosított becslés útján megállapított 11,132 
frt l,réséi tök , illetőleg k ik iá ltóé i árban aa 1886 4»l
d c r í f M t f t r , '  /» «  / - Í A  napján d. «• 9 é r a k o r . 
mint egyetlen lnit.it időben, e kit . törvényszék tel, k- 
könyvi helyiségében megtartandó nyilvános átverésen 
az egyiderileg megállapított s a hivatalos órák alatt 
e telekkönyvi hatóságnál, valamint Kec«k, m -t város 
polgármesteri hivatalában megtekinthető lelt - elek mel­
lett a kikiáltási áron alul is eladatni fog

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár W*/, át készpénzben vagy ovadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

K. It a ke. sk< méti ki, tö lré n ja  k teleki 8n j »I 
osztályának 1886 évi augusztus bő 1 I-én tartott üléséi,,>l.
M uraközy G yula. Gáli Ferencz,

jegyző . 192 I - l> kir. törvsz.’ki elinlk.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik , hogy Kecskemét 
város közönsége végrehajtatnak  * az elrendel, c*atla- 
koz.ás folytán ugyancsak Kecskemét város közönségé 
korábbi végrehajtatonak K t r t  ■ gi ■ k n
tas, szenvedet, elleni 4912 fi, 87 kr., 279b fi, 64 kr.
s 683 frt töke és járulékai iránti végrehajtási ügyé­

ben a kecskeméti p.-borbá«i 67 sz telekjegy /..könyv­
ben 88. r sz a. foglalt, végrehajtás, szenvedet, nevén 
álló, az 1881. évi 60. t.-cz 169 §-a értelmében foga­
natosított becslés alkalmával tartozékaival együtt 
10,679 írtra  becsül, szántó, ré, és tanvabirtok taito  
z, kaival együtt az 1886 i « t e v 9 e » f b r r  h ú  
napján d. e 9 órakor mint egyetlen határidőben, e 
kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, vala­
min, Kecskemét város polgsrm. s, ri hivatalában meg­
tekinthető feltételek mellet, a kikiáltási áron alól is 
eladatni f>g.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgál.« becsár 10% á, készpénzben , vagy óvadék 
képes értékpapírban a kiküldő,, kezeihez bánatpénzül 
ebire letenni.

Kel, a kecskeméti kir lörvénysaék telekkönyvi osz­
tályának 1886. évi augusztus 11 -ik napján tartott üléséből.
Muraközy Gyula, Gáli Ferencz.

■ d  198 11 i I -. o ' '
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S Z O L Y V A I  
P O L E  N A  I
O  L  E  Y  A  I

savan\úviirk valamint
I s i  H l - K I I Z M É K E T

gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita­
lok s járványos betegségek alkalmával is nagybani

suak. -  megrendeli,ülők

V I A I t S t l .K Ó  I v í l t O I . Y
inunk.H M m a I.,Imi ásványvizek b .i h ,j.n t \ .v ii-e u .v -  7 
lm / . ,n  kai . úk ■ ■
gyogyszertáiakhan. füszerlu rí skedésvkben és vend»t !

lök bei is. 1-

Pataki István,
A- i i t t f / •• A«í t i t - i p a r a n .

H irdetm ény.
A polgári kórházi betegek s a városi 

szegényházban elhelyezettek élelmezési válla 
lata f. 1886. év november 1-ső i.apjától szá­
mítandó egy évre bérbe fog adatn i. s ezen 
czélból t. évi szeptember 7 ik napián reg 
geli 9 órakor a gazdászati hivatalban nyíl 
vános árlejtés ta rta tik . melyre vállalkozni 
akarók 459 forint bánatpénzzel ellátva, ezen 
nel meghivatnak.

Kijelentetik továbbá, hogy a inegálla 
pitott étrend és árlejtési feltételek ugyan 
csak a gazdászati hivatalban megtekinthe­
tők, és hogy a kitűzött batáridőig kell«» 
bánatpénzzel ellátott zártajánlatok is elfő 
gadtatnak.

Kecskemét, 1886. augusztus. 26.

1 9 1 ; Gazdászati hivatal.

t B irtok-ckidá*. ]
. Fórián Irma Zombory Lászlóm* ’ 
► tiilajdonát képező. 750  hold te rü letű  
l ága 1- Értekez

Lászlóval. JK
ágasegyházi birtok eladó 
hetni Kecskeméten

56 (0 —6) Zombory

llird ctm 4‘iiy.
Az ágasegvbázi korcsma, s a hozzá 

tartozó 49 bohl föld f. 1886. év szeptember 
29 ik Hajijától számítandó bárom évre ha­
szonbérbe fognak adatni, s ezen czélból t. 
évi szeptember 1-ső napján reggeli 9 óra­
kor a gazdászati hivatalban nyilvános á r­
verés fog ta r ta tn i, melyre baszonbérleni 
akarók 50 frt bánatpénzzel ellátva ezennel 
megbivatnak.

Kecskemét , 1886. aug. 25. 

i m i i - i )  G azdászati h ivatal.

lnit.it
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r
Á rlejtési hirdetmény.

uytzék ■Í KIn. 1886.
A kecskeméti kir. tö rvénynek » ennek területén lév. kecekeméti nagy-körül

Í
félrgyh.-i/.i « kuii»zentn»ik!ó»i kir járAabiróasgok » a helybeli kir. ügyda»«ég «/ «már* 1881
H /iik i.^ .it pap ír s ügyeb irodasze rok . továbbá mintegy 550  köbm éte r kém ény 
t ű z i f a ;  » kn. i . .n é n y « e k , kecskeméti kir ársabiióaxg « ügye*/«..; r . 'a /é tc  « /ü k s e je i i .b ,

Í k o n y v k o to i  m u n k a  . . • - ' 1
tamlók, IrU lés tárgyalás katáridajáfll fo lj ■ t t r p t r i n b e t '  h t t  2 4 - i l i

d é le lő tt i 9 . r I.ia a kir tó ivényneki elnöki irodába kitu/etik

S
 Vállalkozni kívánók (elhivatnak, hogy a kellő .vadék  pénzzel ellátott, kellően bélyegzett

zárt a ján la taikat a feut kitett batáridőig a lo l ir o t tn á l nyújtsák be, illetőleg, hogy a szóbeli tá r ­
gyalási a személyeaeu a kitett helyen és időbeu jelenjenek meg.

* P r l l é l e l e l t t

S
Í Bánatpénzül késapéuabeu vagy ovadékképea értékpapírokban az irodai szerekre 
nézve 3t>0 ír t ,  a tűzifára 900 ír t, a könyvkötői m unkákra 10 írt kívántatik

2 Az irodai azerek a kijelölt a a törvényszéki eluoki irodában hivatalos órák alatt

S
 mindenkor megtekinthető mintáknak megfelelő minőségbeli szállitaudők

3. A szóbeli árlejtési tárgyalás m egtaitása után a zárt ajánlatok vétetnek bírálat alá a

ennek befejezte után a legjutányoaabb ajánlattevővel fog a szerződés megköttetni.

Í
4. Az árlejtésen teendő ígéretek vállalkozókra azonnal kötelezők
5, A vállalattal járó bélyegköltaéget s illetéket vállalkozó tartozik viselni 
6. A szóbeli tárgyalás befejezte, a az Írásbeli ajánlatok felbontása után akár Írásban, 

f  akár szóival tett ajánlat figyelembe nem vétetik, valamint nem vétetik figyelembe az oly ajánlat 
p sem, mely nem a törvényszéki elnöki irodában letett minő«égü irodai szerek azállitáaár* tétetik

’.egltí.ti,

Végül m egjegyeztetik, hogy a netái 
bau hivatalos órák alatt megszerezhetők.

Kecskemét, 1886. augusztus hó 20.

L»

szükséges to v á b b i fe lv ilá g o s ítá s o k  az e ln ö k i iro d a -

OÁLL FERENCZ.
kir. törvényszéki elnök.

w U tó b b i időben  it t  K ecsk em éten  is tö r té n t  visz- 
szaélés ü v eg e in k h ez  hasonló  u tán za to k k a l, j

p  E z é r t van szerencsénk  a n a g y é rd em ű  közön- *y 
segge l tu d a tn i ,  ho g y  a te rm észe tes  $

PÁRÁD! VÍZ }
egyedüli főraktárát újólag

P A T A K I  és  N Y IR Á D Y  |
czégnek adtuk át.

1 literes palaczk ára 
‘la literes palaczk ára

►
►
►
►
►

K 1 1 11 u  t e t t e t  o t t :
A gráczl 1880. év i orez. k iá llítá so n  e lism erési o k lev é lle l-
A trie szti 1882. é v i k iá llítá so n  bronz-érem m el.
A becsi 1883. e n em zetk  g y ó g y sz er é sz , k iá llítá so n  exttet-i_
A torón tál m eg y e i g a zd a s . k iá llítá so n  1884-ben ez. d ís z o k le v é lle l^  
A bud apesti 1885. é v i orez. k iá llítá so n  a n a g y  érem m el

h a lad ás- ás v er se n y k ép essé g é r t.

W\O B M

pR g.

ha.zA.nlc eg -v ili le g fs z é n x a v ílÚ R a ö h

S A V A N Y U V IZ E
I kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál a a V ouiom ak az idegr.ndsz r bántalniain 1 
I alapuló bajaiban. Á ltalában a víz mindazon kóroknál kiváló Agyéi in t érdemel, melyekben a szervi f 

élet tám ogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
' B o r r a l  h a s z n á l v a  k i t e r j e d t  k e d v e 1 1 s é g n e k  ö r v e n d .

n. kir ndv. 
szállítónál 
Budapest eu .!

Úgyszintén kapható  m inden gyógyszertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

A z  1 8 8 5 - i k  é v i e ls z á ll í tá s

1.800,000
Kecskeméten kapható: Bóka Zsigmond, Dávid Bertalan. Feuer
Jakab, Gyenes Sándor fiai, Katona Zsigmond, Molnár János gyógy­
szer.. Pataky és Nyirády és Witz Gusztáv uraknál. 62 (12—12)

' kizárólag»! 
főraktár Edeskuty L.

2 0  kr.
10 kr.

Nagyobb vételnél előnyösebb ár van.
Kiváló tisztelettel

Gróf Károlyi Gyula 0  excellentiája parádi ásványvízforrások 
kezelő hivatala Párádon. 83no—io)

amisitás elleni óvás!
I l y e n

legtisztább «jvenyes

SMMKWf

helyett

a k ö z ö n s é g n e k  g y a k ra n  m ás v ize t a d n a k  el g ie s sh ü b li ü v e g e k b e n  s  g ie s sb ü b li g y a n á n t ,  ső t b o r ra l k e v e rv e  m int v a ló d i g ie s s h ü b le r i  is, 
M egkárnaitÓH ellen  c s a k is  a sé rte tlen  e re d e ti e lz á r á s ,  e lsőrendű p ara fáb ó l v a ló  d u g a s z ,  m e ly n e k  o ldalán  besü tv e  <*s a

»M attom  G iessb iib le r«  tö rv é n y e s e n  v ed e li g y á ri je g y  p o n to s  m e g lig y e le s c  ó v h a t  m eg.
H a m is ítá so k  az új ip a rsz a b á lv z a i é r te lm é b e n  tö r v é n y e s e n  U ld ö z te tn ek  s a  h a m is ító k  n e v e i n y i lv á n o s s á g ra  h o z a tn a k ;

fo rrá so m  fo g y asz tó i é s  b a r á ta i ,  sa já t é rd e k ü k b e n  fe lk é re tn e k  . e lő fo rd u ló  h a m is ítá s i  e s e le k e l  tu d o m á s o m ra  hozni.

M A T T O N I?
GIESSHÜBLER

180 v3 2i M ATTONI H E N B IK , Giesshübl-Puchsfein.

Brünni szövetanyagból
3 ' / 10 m é te r .

teljes öltözék kapható
5 frt utánvét mellett

Weiss Jánosnál
Bríiimben, Fcrriinnnd-utczA 7. sz.
Kívánatra h-itiH ntve .'•« ingyen küld muatrát 
i; ikt , i i ■ i • ,. , |

fölüli. • éa ö«zikabát anyagok.

Egy darab

vászon
% aaélea, 29 rőföa

darabja 4 frt 20  kr, %  szeles 5 frt 50 kr.
185 Minta bárm eotve da ingyen. 5 — 1)

SZABÓ  IS T V Á N
k ü lö n le g e s  m in ő sé g ű  v a r ró g é p e k  g y á r i fő te lep e  é s  e g y e d ü li e la d á s i  h e ly e

K ecskem ét, nagy-körösi íitcza 232-ik szám.
Ajánlja amerikai és a külföldi legliiresebb gyáraiban készült s a jelenkor legújabb sza­

badalmikig védett találmányaival ellátott, finom anyagból mechanikai figyelemmel készült varrt» 
gépeit valódi különlegi minőségben, mint a milyenek s in g e r gépek különféle kiállítás s nagy­
ságban. W h ele r  & W ilson  Howe A n g er C ircu lá r E la s tik  v agy  k ö n y ö k . 
W h ite . C oncord ia . J u n k e r  & R u h . hajó  nélk ü li stb.. úgyszintén

k»r*%:il<oí nlkotó Ésilsíliiisiii« !
O K eiser S inger á lta lá n  v a rró g é p e  magas karral szilárd munka Ezen minden rendes

_____ munkához, alkalmazható új varrógép, nemcsak az eddigi lényegesen javított összes segédeszkö
tökkel, mint: szegélyező, átvarr»» fodrozó, vattázó stb., hanem még a legújabb, egyedül praktikus, a föld minden államában 
szabadalmiig védett, felülmúlhatatlan munkaképességű gom blyuk  k észü lék k e l is el van látva, melynek segélyével min 
dennemü anyagban naponta 1000  d rb  m eglepő csinos g o m b ly u k a t Z Á IT r I C g y Ü tt
és pedig oly tisztán lehet kötni , hogy ahoz hasonlót emberi kéz képtelen előállítani . e gépek joggal nevezhetők a világ leg 
jobb gépeinek.

6 évi Írásbeli jó tá llá s , ingyen  ta n ítá s  . mérsékelt ár és kedvező részletfizetési feltételek mellett adatnak el 
Képes árjegyzék és bővebb értesítés ingyen és bérmentve szolgáltaik.

Mindenféle varrógép javítás saját műhelyemben olcsó» árért jó tá llá s  m elle tt eszközöltetik, úgyszintén bármilyen gép 
részek, hajók és tűk a legjutányoaabb árért kaphatók.

Ugyanott tükrök és képek külömbözö nagyságban úgy olcsóbb mint a legfinom abb félék, darabja 1 frttól kezdve 
egész 60 — 70 frtig, nagy választékban és rendkívül olcsó áron rész le tfize tésre  is megszerezhetők 187 (0 -I)

M M * «>■ ■< » « H U » «UBA» «.U V » « .1 B. » «I. • • .111 » «.■».» «.UH, .  < «US. » « JSí » - -««- - I l i i»  «■« B«"> «.«B1» «.IS. » «-JLA.
Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1886.


